

# 爱周刊

LOVE WEEKLY

一份有温度的情感读本

2009/10/3

星期六 总第 13 期

名誉主编:文岚 视觉创意:南京大学金陵学院艺术系  
责编:马玲 美编:沈明 组版:杨艳

现代快报  (www.dsqq.cn)联合出品

这个十一,是共和国六十周年华诞。

你也许无法想像,这六十年,人们的情感发生了怎样的变迁。和儿子说起当年外公外婆那辈人组织安排恋爱结婚,儿子觉得匪夷所思。是啊,六十年的日子一步步走来,一级级台阶往上走,让一切变得顺乎自然顺理成章,但是当我们从六十年的高处往下看,当我们回望那些转折点的突兀和嶙峋,我们依然会感叹唏嘘……

看看新浪网六十年情感关键词——

“恋爱自由、婚姻自主”,是上世纪五十年代最美妙的词汇之一——“模范”“军人”一度成为年轻人择偶的首选目标,找对象,家庭成分最要紧;文革十年,一切正常的家庭伦理道德,被扭曲、撕裂;一九八〇年,“感情破裂”第一次作为法定离婚理由被写进《婚姻法》,次年,各地离婚率上升,一九八三年,由三十六名妇女组成的“秦香莲上访团”联合到全国妇联上访,状告她们以“感情破裂”为由要求离婚的丈夫“陈世美”,中国人第一次听到一个新词汇——“第三者插足”;一九八〇年,《人民日报》出现新中国第一则征婚启事,并且征婚启事里开始出现对身高、相貌的要求,中国人的择偶观进入一个真正追求双方相配、两情相悦的阶段;三十年前,青年男女情不自禁偷食禁果,被视为不道德;不结婚就住在一起,更是羞耻的“非法同居”行为;一九九二年开始,新一轮下海潮,更多的人先富了起来。出现了“傍大款”“包二奶”“找情人”“外遇”的词汇,婚恋观呈现出复杂多元的状况。二十一世纪一部分国人重新审视婚恋观,“回归家庭”成为更符合当下潮流的事。

二十一世纪,人们情归何处?著名情感作家安顿在被采访时说:“现在我们的国民,活得越来越像人,这个是相比较的,这都是拜时代所赐,拜改革开放所赐。我认为也许经过了这么漫长的一段时间感情上的颠沛流离,会出现一种状况,那就是结婚的人会是非常慎重的一部分人,他们会经过很长时间的选择然后去结婚。我们今后真正选择了婚姻,去宣誓,要这张纸的人,这部分婚姻会更稳定。我觉得人应该活得越来越负责任。”

我们相信,对人性情感更加尊重包容的社会,给予更多情感和生存方式选择的社会,一定是更加理性更加美好的。

文风

L3  
**一份情四处留  
两个中秋两种寂寞**

L5  
**马琳PK张宁益  
他们的分手真闹腾**

L6  
**现代红娘国庆长假不休息  
千人纸上交友会  
等你参加**

封面女郎:吕晓婷 身高:165cm 年龄:23岁 职业:学生 星座:天秤座 爱情观:天长地久 理想男友:彼此要有“感觉”

欢迎报名候选下期封面女郎、想为你最喜欢的女孩投上一票、想了解封面女郎详情请登录都市圈网爱周刊频道 (love.dsqq.cn)跟帖留言、投票

封面女郎造型:



摄影:路军